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МЕТАЛУРГІЙНІ ПІДПРИЄМСТВА. ЇХ ПРОМИВНІ СТІЧНІ ВОДИ.
ЕКОЛОГІЧНІ ПРОБЛЕМИ ВОДОЙМ.

Чорна металургія є одним з найбільших споживачів води. Найбільш
великі підприємства чорної металургії України розташовані на Дніпрі, що є
джерелом питної води для 60% населення країни. Несприятливий екологічний
стан Дніпра змушує терміновим чином задуматися про актуальність виконання
заходів щодо удосконалення роботи технологічного устаткування, оснащення
джерел викидів і скидів очисними установками, утилізації та використання
промислових відходів. Вплив випуску стічних вод металургійних підприємств
на санітарне і загальне екологічний стан водойм при скиданні забруднених
стічних вод металургійних комбінатів у водоймі різко збільшується вміст
завислих речовин, значна частина яких осідає поблизу місця випуску.
Відкладення осаду в водоймі можуть досягати декількох десятків сантиметрів і
служити джерелом вторинного забруднення. Паралельно з цим відзначаються
зменшення прозорості і поява специфічної бурого забарвлення води.

У водоймі, куди скидаються стоки металургійних заводів, можуть
спостерігатися також підвищення температури води, деяке збільшення
окислюваність і біологічної потреби кисню, погіршення кисневого режиму. В
окремих випадках відзначається наявність маслянистої плівки на поверхні води
і поява токсичних речовин. Надходження токсичних речовин поряд з наявністю
високих концентрацій дрібнодисперсного суспензії, може призвести до загибелі
водних організмів і порушення природних процесів самоочищення.

Надходження в поверхневі водойми великих кількостей забруднених
стічних вод металургійних заводів може помітно погіршити санітарний режим
на значному протязі, зачіпаючи інтереси багатьох водокористувачів.

Для нейтралізації кислих стічних вод можна застосовувати наступні
лужні реагенти: окис кальцію (негашене вапно), гідроокис кальцію (гашене
вапно), їдкий натр, карбонат кальцію (вапняк, крейда, мармур), карбонат
магнію (магнезит), карбонат натрію (кальцинована сода) , карбонат магнію -
кальцію (доломіт).

При нейтралізації вапном стічних вод, що містять вільну сірчану кислоту
та її солі, утворюється сульфат кальцію, який при досягненні певної
концентрації випадає в осад. Присутній у вапняному молоці шлам сприяє
коагуляції частинок гідроксидів металів та інших нерозчинних домішок.
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Розчинність осаду залежить від його структури, яка в свою чергу визначається
умовами проведення процесу нейтралізації. Розчинність сульфату кальцію при
20 ° С становить - 2 г / л.

При нейтралізації надлишкової кислотності величина рН стічних вод
підвищується, що супроводжується утворенням і осадженням основних солей.

Виділення вуглекислого газу при нейтралізації вільних кислот призводить
до флотаційного ефекту: бульбашки вуглекислого газу, обволікаючи частки
осаду, піднімають їх вгору, сприяючи Спливання частини осаду у відстійниках.

Опади, що утворюються при обробці стічних вод содою, ущільнюються
значно гірше, ніж опади, які утворюються при обробці стічних вод вапном, так
як флокулюючих властивості соди виражені значно слабше. Однак до основних
недоліків соди та їдкого натру як реагентів слід віднести їх високу вартість і
дефіцитність.

Для нейтралізації кислих стічних вод і осадження з них іонів важких
металів можуть бути успішно використані деякі виробничі відходи - карбідний
шлам, феррохромовий шлак та ін..

Час освітлювання нейтралізованої води становить зазвичай 40 хв, об'єм
осаду - 10% об'єму рідини.

Для нейтралізації кислих стічних вод можливе використання відходів
металургійної промисловості - феррохромового шлаку, шлаку
електросталеплавильних печей та відходів випалу вапняку-пиленкі.

Нейтралізація стічних вод твердими виробничими відходами дозволяє
скоротити обсяг утворюється осаду в 2-6 разів і зменшити його вологість з 98-
99 до 76-65%. Для нейтралізації кислих стічних вод можна використовувати
також стоки гідрозоловидалення ТЕЦ.

Кількість промивних вод значно, і в залежності від виду оброблюваних
виробів воно змінюється в широких межах, наприклад, на 1 т виробів
утворюється наступна кількість стічних вод, м3:

Листова сталь 2,5-8,5
Сталеві труби 2-30
Сталеві прутки 0,4

Промивні води містять 0,5-5,0 г / л кислоти, 0,5-8,0 г / л солей заліза і до
300 мг / л зважених часток (окалина, пісок і інші домішки).

Таким чином, на практиці спостерігаються різноманітні концентрації
забруднень в травильних стічних водах, схильні до різких коливань не тільки
протягом доби, але й однієї години. Ці коливання концентрацій, головним
чином, і викликають необхідність застосування систем автоматичного
регулювання процесу обробки травильних стічних вод.

Світові потрібна стійка практика управління водними ресурсами, проте
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ми ще недостатньо швидкими темпами рухаємося в правильному напрямку.
Захист водних ресурсів від виснаження і забруднення та їх раціонального

використання для потреб народного господарства - одна з найбільш
важливих проблем, що вимагають невідкладного рішення.

Такім чином, охорона і раціональне використання водних ресурсів - це
одне з ланок комплексної світової проблеми охорони природи.
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ФИТОСОРБЦИОННАЯ ОЧИСТКА ПОЧВ ОТ РАДИОНУКЛИДОВ
С ПРИМЕНЕНИЕМ СОРБЕНТОВ.

Почти 27 лет прошло с тех пор, как разразилась Чернобыльская
катастрофа, и наш мир стал другим – шатким и ненадежным. То, что
тысячелетиями было для нас самым надежным и верным – воздух, природные
воды, плоды земли, леса, рек, морей – в считанные дни стали источником
опасности для людей, так как радиоактивные вещества, распространившиеся из
разрушенного реактора, заполнили все пространство жизнеобитания и стали
источником облучения людей и всей биоты [1].

Для улучшения экологической обстановки в зонах, пострадавших от
Чернобыльской катастрофы, важное значение имеет очистка объектов
окружающей среды от различных экотоксикантов, в первую очередь, от
радионуклидов. Заражение почв радионуклидами представляет особую
опасность вследствие кумулятивного характера их действия, проявляющегося в
появлении широкого спектра заболеваний и, в конечном итоге, в генетических
изменениях организма. Предлагаемые на сегодняшний день методы очистки
почв [2], к сожалению, не дают ожидаемого эффекта. В последние годы в


